[Dein Name]
[Deine Adresse]
[PLZ, Ort]
[Telefon/E-Mail (optional)]
An:
[Name des Inkasso-Büros]
[Adresse des Inkasso-Büros]
[PLZ, Ort]
Datum: [TT.MM.JJJJ]
Betreff: Widerspruch gegen Ihre Forderung [Aktenzeichen: XXXXX]
Sehr geehrte Damen und Herren,
ich habe von Ihnen eine Zahlungsaufforderung mit dem Aktenzeichen [XXXXX] erhalten. In Ihrem Schreiben vom [Datum] machen Sie eine Forderung in Höhe von [Betrag] Euro geltend.
Nach Prüfung der Unterlagen widerspreche ich dieser Forderung vollumfänglich.
Begründung: 
(Wähle aus, was für Dich stimmt:)
· Die Forderung ist unberechtigt, da ich die zugrunde liegende Rechnung bereits am [Datum] unter der Rechnungsnummer [XXX] an den ursprünglichen Gläubiger gezahlt habe.
· Ich habe nie eine vertragliche Vereinbarung getroffen, die diese Forderung rechtfertigen würde. Bitte legen Sie mir einen Nachweis über den angeblichen Vertrag oder die Leistung vor.
· Die Forderung ist bereits verjährt, da sie sich auf ein angebliches Vertragsverhältnis aus dem Jahr [XXXX]bezieht.


Rein vorsorglich fechte ich den angeblich geschlossenen Vertrag wegen arglistiger Täuschung und Irrtums an. Hilfsweise kündige ich den Vertrag fristlos. Für den Fall von Drohungen, etwa mit einer unzulässigen Eintragung der bestrittenen Forderung bei der SCHUFA, behalte ich mir rechtliche Schritte gegen Sie vor.
Ich fordere Sie außerdem auf, mir innerhalb von 14 Tagen schriftlich zu bestätigen, dass die Forderung gegen mich nicht weiter verfolgt wird.
Zudem untersage ich Ihnen hiermit ausdrücklich, meine Daten an Dritte (z. B. Schufa oder andere Auskunfteien) weiterzugeben oder einen Negativeintrag zu veranlassen.
Sollten Sie dennoch rechtliche Schritte gegen mich einleiten, werde ich unverzüglich rechtliche Schritte einleiten und mich juristisch beraten lassen. Ich behalte mir zudem vor, Schadenersatzansprüche gegen Sie geltend zu machen.

Sollte ich bis zum

[konkretes Datum (Frist 14 Tage)]

keine Stellungnahme von Ihnen erhalten, gehe ich davon aus, dass die Sache sich damit erledigt hat.

Mit freundlichen Grüßen
[Dein Name]

